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2021 年成人高等学校招生全国统一考试—高等数学二 

一、选择题（1~10 小题，每小题 4 分，共 40 分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目

要求的） 

1.设 2
tan

lim
0


 x

mx

x
，则 m （  ） 

A.0         B.
2

1
 

C.1         D.2 

2.设 xey x cos ，则 y （  ） 

A. xex cos       B. xex cos  

C. xex sin        D. xex sin  

3.设 xxy tan ，则 y （  ） 

A.
x

x
x

2cos
tan      B.

x

x
2cos

 

C.
21

tan
x

x
x


    D.

21
tan

x

x
x


  

4.设
x

y



1

1
，则 y （  ） 

A.
 31

2

x
     B.

 31

1

x
  

C.
 31

1

x
      D.

 31

2

x
 

5.曲线 13  xy 的拐点为（  ） 

A.  0,0         B.  1,0   

C.  0,1        D.  1,1  
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6.设  xf 的一个原函数为 x2cos ，则  xf =（  ） 

A. x2sin           B. x2sin  

C. x2sin2         D. x2sin2  

7.设  
3

232 

 dxxx

a

a
，则 a （  ） 

A. 2           B. 1  

C.1            D.2 

8.设  23sin yxz  ，则 




y

z
（  ） 

A.  23cos6 yxy        B.  23sin6 yxy   

C.  23cos6 yxy         D.  23sin6 yxy   

9.设  yxfz  2 ，其中 f 具有二阶导数，则 




yx

z2

（  ） 

A.  yxfx  2        B.  yxfx  22  

C.  yxfy  2        D.  yxfxy  22  

10.已知事件 A与B 互斥，且       BAPBPAP 则,4.0,5.0 （  ） 

A.0.4         B.0.5 

C.0.7         D.0.9 

二、填空题（11~20 小题，每小题 4 分，共 40 分） 

11.
x

x

x 2

3sin
lim

0
=_____. 

12.已知函数  
 













0,

0,1
1

xa

xx
xf

x

，在 0x 处连续，则 a _____. 

13. 




 2

12
lim

2

2

xx

x

x
_____. 
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14.设 









x
xy

1
cos ，则   1y _____. 

15.设 1
11 2 









x
x

x
f ，则   xf _____. 

16.曲线 12 3  xxy 在点  1,0  处的法线的斜率为_____. 

17. 
 dx

x24

1
_____. 

18.    dxxx 12 _____. 

19.    dxex x

0

1
_____. 

20.设函数   yxyxf , ，则  yxyxf  , =_____. 

三、解答题（21~28 题，共 70 分，解答应写出推、演算步骤） 

21.（本题满分 8 分） 

计算 .
1cos

lim
20 x

x

x




 

22.（本题满分 8 分） 

求函数  
2xexf  的单调区间和极值. 

23.（本题满分 8 分） 

  .1arcsin2 dxx   

24.（本题满分 8 分） 

计算 .
1

1

4
dx

xx 
  

25.（本题满分 8 分） 

设离散型随机变量 X 的概率分布为  

其中a为常数。 

（1）求a；    （2）求  XE . 
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26.（本题满分 10 分） 

设  xyy  是由方程 yxe y  2 所确定的隐函数，求
x

y




. 

27.（本题满分 10 分） 

设D为由直线 04  yx 与曲线
x

y
3

 所围成的闭区域。 

（1）求D的面积 

（2）求D绕 x轴旋转一周所得旋转体的体积. 

28.（本题满分 10 分） 

求函数   22, yxyxf  在条件 0122  xyyx 下的最大值和最小值. 
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2021 年成人高等学校招生全国统一考试 

高等数学二参考答案 

一、选择题 

1.D    2.C    3.A    4.D    5.B    6.C    7.C    8.A    9.B    10.D 

二、填空题 

11.
2

3
    12.e                  13.2              14.0        15. 1

2
3


x
 

16. 1     17. C
x


2
arctan

2

1
    18. C

xx


24

24

    19.
2

1
e     20. x2  

三、解答题 

21.
2

1

2

sin
lim

1cos
lim

020







 x

x

x

x

xx
 

22.函数  xf 的定义域为    
2

2,, xxexf   

令   0,0  xxf 得 ， 

当 0x 时，   0 xf ；当 0x 时，   0 xf  

所以  xf 的单调递增区间为  0, ，单调递减区间为  ,0 ， 

 xf 的极大值为   .10 f  

23.      xxdxxdxx arcsin2arcsin21arcsin2  

Cxxxx

xdx
x

x
xx






 

2

2

12arcsin2

1

2
arcsin2

 

24.令 xt  ，则 tdtdxtx 2,2  . 

当 1x 时， 1t ；当 4x 时， 2t .因此 
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dt
tt

t
dx

xx 



 2

2

1

21

1

4
 

 

.
2

3
ln2

1

2
1ln2

1

1

1

2
2






 

t

dt
t

 

25.（1）由概率分布的性质知 

1243  aaaa  

所以 1.0a  

（2） 7.12.034.023.011.00)( XE  

26.方程两边对 x求导，得 ,2
dx

dy
x

dx

dy
e y   

所以
1

2




ye

x

dx

dy
. 

27.由












x
y

yx

3

04

，解得交点坐标为    1,3,3,1 . 

（1）D的面积 dx
x

xS 







 

3
4

1

3
 

1

3
ln3

2
4

2









 x

x
x  

.3ln34  

（2）D绕 x轴旋转一周所得旋转体的体积 

  dx
x

xVx




















 

2

2 3
4

1

3
  

 

.
3

8

1

39
4

3

1 3

















x
x
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28.设    1,, 2222  xyyxyxyxF  ，则 

 

 

.1

,22

,22

22 














xyyx
F

xyy
y

F

yxx
x

F







 

由 00 









y

F

x

F
与 解得 yx  或 yx  ， 

代入 0






F
得  yxf , 在条件 0122  xyyx 下可能的极值点为 

    .
3

3
,

3

3
,

3

3
,

3

3
,1,1,1,1





























  

因为由题设可知最大值和最小值一定存在，所以最大值和最小值就在这些可能的极值点处取得. 

又     ,21,11,1  ff  

,
3

2

3

3
,

3

3

3

3
,

3

3






























 ff

 

所以所求的最大值为 2，最小值为
3

2
. 


